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Minek kell a teljesítményértékelés?

Elkötelezettebb lesz a csa-
pat, rugalmasabb, ered-
ményesebb és hatékonyab-
ban mûködõ a szervezet.

Mérni vagy nem mérni? – ez egyre kevésbé kérdés a vállalatoknál, amikor
azt próbálják meghatározni, miként lehet a munkatársakat értékelni, s

anyagilag elismerni. Sõt, már nem csak a versenyszférában, az állami szektor-
ban és a közigazgatásban is elterjedt a dolgozók teljesítmény értékelése, azaz a
TÉR-rendszer használata. Általában az értékelésnek az a célja, hogy felmérje, az
egyéni célokat és a szervezeti célok mennyire kerültek összhangba, és objektív
módon próbálja értékelni az adott munkakörben lévõ dolgozó valódi munkatel-
jesítményét és a hozzá kapcsolódó kompetenciákat. Így mindenki számára vilá-
gossá válik, hogy az adott vállalatnál mik az elvárások és az adott személy
hogyan teljesít. Ezen felül viszont egy jól bevezetett és vállalatra szabott rend-
szer képes feltárni az egyénben és a szervezetben lévõ potenciálokat, a tehet-
séggondozás lehetõségeket és a fejlesztési irányokat. 

Az elmúlt években talán még nagyobb hangsúlyt kapott e téma, azaz a teljesít-
ménymaximalizálás, -értékelésen keresztül, hiszen egyre nagyobb a nyomás és
a verseny az eredményességre, a hatékonyabb mûködésre. Ezért sokan a
TÉR-t összekapcsolják anyagi vagy egyéb juttatások szétosztásával. Az alapelv
az, hogy aki jobban teljesít, az többet is érdemel. S ha a teljesítményt elõtte
mérték, az elismerés is jobban differenciálható úgy, hogy az indoklás meg-
alapozott, s elfogadott, ellenõrizhetõ tényeken alapulhat. A másik oldalt is
értékelik, azaz aki nem jól teljesít, arra nem is számítanak hosszútávon.

Összefoglalva: tehát egy ilyen HR-eszköz sok mindent tartalmaz és sok min-
denre használható. Abban rejlik a sikeres alkalmazás titka, hogy a vezetés
elkötelezett-e eziránt és megfelelõ módon adaptálja-e a bevezetni kívánt ele-
meket. Ennek ellenére még is nagyon sok rosszul mûködõ rendszerrel találkoz-
tam szakmai munkám során, mivel a világos, korrekt kommunikáció, a
mérhetõség, az átláthatóság, az igazságosság, és idõbeliség nem kapott elég
hangsúlyos szerepet. a mûködtetésében. Vannak egyéb mérési, értékelési
módszerek, s ezekbõl is számos variációból válogathatnak a vállalatok. Az a
lényeg, bármit választanak, azt átlátható módon alkalmazzák, mert akkor
elkötelezettebb lesz a csapat, rugalmasabb, eredményesebb és hatékonyab-
ban mûködõ a szervezet. Ez pedig nagy érték, valódi versenyelõny a mai gaz-
dasági környezetben.

Csaposs Noémi
elnök, Személyzeti Tanácsadók

Magyarországi Szövetsége 
(az MGYOSZ tagszervezete)
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ték gazdaságfejlesztésre, most a 60 száza-
lékát fogják ilyen célra fordítani.
A nemzetgazdasági miniszter elõadásában
így összegezte a magyar gazdaság jelenle-
gi állapotát: „Nincs még okunk hátradõlni,
de egyre inkább olyan ország vagyunk,
amelyik jó példa lehet, és nem rossz pél-
daként emlegetnek.” Kifejtette: Magyaror-
szág nagy utat tett meg 2010 óta, amikor
Görögországgal egy lapon emlegették,
olyan országként, amelyik külsõ segítség-
re szorul. A gazdaság mélyrepülésben
volt, 12 százalék volt a munkanélküliség,
és az államadósság megállíthatatlanul nõtt
– sorolta. Ma érdemes megnézni a különb-
séget a 3 éves görög állampapír és a
hasonló lejáratú magyar kötvény hozama
között – mondta. A válság idõszakában a
visszaesés tompítására elindultak olyan
beruházások, amelyek késõbb a gazdasági
növekedés alapjai lesznek – ennek kö-
szönhetõ a tavalyi jó gazdasági növeke-
dés, de sokat segített az uniós támogatá-
sok hatékony felhasználása is. A foglakoz-
tatási ráta nõtt, ezt a cél szolgálják az adó-
és járulékkedvezmények, ám amíg a ver-
senyszférában nem keletkeznek munka-
helyek, addig futtatni kell a közmunkát. Az
elmúlt években az államháztartás hiánya a
GDP három százaléka alá csökkent - ezt a
trendet a jövõben is fenntartja a kormány
– közölte Varga. Kiemelte, a tavaly elért

Akormány idén 2,8-2,9 százalékos gaz-
dasági növekedéssel kalkulál már, és

jó eséllyel ezt megismétli 2016-ban is a
magyar gazdaság. Korábban a kormány
2015-re 2,5 százalékos növekedéssel szá-
molt, míg 2016-ra 2,1 százalékos GDP-elõ-
rejelzést adtak meg a 2015-ös költség-
vetésben. A most induló uniós költség-
vetési ciklus is a tartós növekedést segíti,
ugyanis a forrásokat a korábbinál nagyobb
mértékben használhatják fel a vállalatok a
beruházások támogatására. Nem csak a
magyar kormány mondja azt, hogy a kö-
vetkezõ évben reális lehet a hazai összter-
mék (GDP) 3 százalék közeli növekedése –
hangsúlyozta Varga Mihály a Munkaadók
és Gyáriparosok Országos Szövetségének
(MGYOSZ) rendezvényén, egyre több
elemzõ, külsõ intézmény, köztük a kor-
mánnyal szemben kritikus intézmények is
így vélekednek. Azt mondják, hogy 2015-
2016-ban Magyarország szempontjából
inkább pozitív kockázatokat látnak. „Jó
esély van arra, hogy fölfelé korrigálják a
növekedési elõrejelzéseket” – idézi az
MTI a gazdasági minisztert. teszi.
Varga Mihály kiemelte: a 2014–2020 kö-
zötti új, európai uniós fejlesztési ciklus „jó
eszköz ahhoz, hogy megtartsuk a gaz-
dasági növekedés lendületét”. Megismé-
telte, hogy míg a 2007-13-as ciklusban a
források mindössze 16 százalékát költöt-

A  TELEKOMADÓ IS
CSÖKKENHET
Az MGYOSZ-csúcstalálkozón
a bankadó csökkentését em-
lítette Varga Mihály nem-
zetgazdasági miniszter. Ko-
rábban azonban egy konfe-
rencián már azt is elmondta,
hogy Magyarország felül-
vizsgálhatja a távközlési
szektorra kivetett különadót
is. Arról azonban nem be-
szélt,  hogy mikor kerülhet
sor erre a felülvizsgálatra.

MAGYAR GYÁRIPAR
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VARGA MIHÁLY:
A JELENLEGI 
NÖVEKEDÉSI PÁLYÁN
MARAD A GAZDASÁG

A következõ másfél-két évben a jelenlegi
növekedési pályán marad a magyar gazda-
ság – mondta Varga Mihály, a Csúcstalál-
kozók az MGYOSZ-ban rendezvényen. 
Azt is megerõsítette, hogy adócsökken-
tést tervez a kormány.
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Mihály. Az Erste Bank már vállalta, hogy
egy 550 millió forintos hitelprogramot fog
elindítani a következõ három évben. A
nemzetgazdasági miniszter erre biztatja a
többi bankot is, és elkezdte a tárgyalást a
Bankszövetséggel egy erre vonatkozó
hivatalos keretmegállapodásról.
A nemzetgazdasági miniszter kijelentette:
a kormány új, ügyfélbarát adórendszert ve-
zet be a 2016. január 1-jén hatályba lépõ új
adóeljárási törvénnyel. „Újraszabjuk a
kereteket, és ehhez próbáljuk igazítani az
adóhivatal szemléletét” – mondta. A tár-
cavezetõ kijelentette: ha hat hónap alatt
nem zárul le egy adóvizsgálat, ott az adóhi-
vatallal is baj van, szükség van a rendszer
megváltoztatására. „Olyan magatartást
várunk el a NAV-tól, amely nem fékezi, ha-
nem segíti a gazdasági növekedést, és tá-
mogatja a gazdaság szereplõit” – mondta.
Kifejtette: jelenleg az egész adófilozófia
arra épül, hogy mindenki rossz adózó. Túl-
zott a szigor, és kevés az adóhivatal mér-
legelési lehetõsége. Ehelyett meg kell
tudni különböztetni a jó adózót és a rossz
adózót, és el kell érni, hogy a hivatal „jó-
zan belátással közeledjen az adózókhoz” -
fogalmazott. Megjegyezte, az idén beve-
zetett új elektronikus közúti áruforgalom-
ellenõrzõ rendszer (ekáer) célja, hogy
megelõzzük a nagyüzemi áfacsalásokat,
ugyanakkor ronthatja a versenyképessé-
get, ha nõnek a vállalkozások adminiszt-
ratív terhei. 
A miniszter hozzátette: a kormány azt
szeretné, ha 2017-ben a magánszemé-
lyeknek már nem maguknak kellene
adóbevallást készíteniük. 

3,6 százalékos GDP-növekedés a második
leggyorsabb volt az Európai Unióban
Írország után. A növekedéshez hozzájárul-
tak az európai uniós források, a fogyasztás
és a beruházások bõvülése – a beruházási
ráta meghaladja a 21 százalékot –, vala-
mint az exportteljesítmény – sorolta.
Hozzátette: a növekedés fenntartásához
szükség van a hitelezés bõvülésére, a
bankadó jelentõs csökkentése – amelyet
februárban jelentett be Orbán Viktor mi-
niszterelnök – hozzájárulhat ehhez. 
A magyar gazdaság teljesítményét azon-
ban külsõ kockázatok is befolyásolják. A
miniszter kettõt említett meg elõadásá-
ban. Az exportpiacokon tapasztalható
deflációs veszély az egyik lényeges kocká-
zat, ám ezt ellensúlyozhatja az Európai
Központi Bank kötvényvásárlási program-
ja. Komolyabb veszély az ukrán–orosz
konfliktus gazdasági hatása, hisz a magyar
gazdaság számos szállal kapcsolódik az
orosz gazdasághoz, legyen az a mezõgaz-
dasági export vagy az OTP, a Richter, a Mol
jelenléte az orosz piacon. A legfontosabb
dolga a magyar kormánynak, hogy meg-
találja azokat a lehetõségeket, amelyek
ellensúlyozhatják az Oroszországgal szem-
beni európai uniós szankció hatásait.
Varga Mihály arról is beszélt, hogy az SZJA
további csökkentését tervezik. A vállal-
kozásoknak jó hír lehet, hogy a társasági
adó egykulcsossá tételét is tervezi a kor-
mány. A bankadó mértéke szintén jelen-
tõsen csökkenni fog, majdnem a felére.
Ennek eredményeként a banki szektorban
jelentõsen növekedhet a hitelezés az
elkövetkezendõ két évben – mondta Varga

JÖN A SZOLGÁLTATÓ
ADÓHIVATAL
A mai adórendszer kevés
mérlegelési lehetõséget ad a
NAV-nak a vétlen hibák ese-
tében – mondta el Varga
Mihály. Vékony a határ a
korrupció és a jogos mér-
legelés között, de ha ez sike-
rült a svájci adóhivatalnak,
akkor idehaza is meg lehet
próbálni. A szemléletvál-
táshoz hozzájárul az is, hogy
a szja-bevallás a mai formá-
jában megszûnne, a „beval-
lásokat” a jövõben a NAV
készítené el. Az elkészült
nyomtatványt az adózónak
csak jóvá kellene hagynia.
Az a cél, hogy az adóhivatal
valódi szolgáltatóvá váljon 
a jövõben.

MAGYAR GYÁRIPAR
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A csúcstalálkozó képekben
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lék alá csökkent. 2015-ben 2,7 százalékos
költségvetési hiány várható, ami a viszony-
lag kedvezõ ciklikus feltételek ellenére is
semleges költségvetési politikára utal,
ezért a GDP-arányos államadósság csak
szerény mértékben csökkenhet. 

A GDP-növekedés mérséklõdik az elõre-
jelzés szerint, részben az alacsonyabb
belsõ fogyasztás és a beruházások ala-
csonyabb növekedési üteme miatt. A
lakossági fogyasztás az eladósodottság
csökkenésének, a monetáris lazításnak és
a növekvõ foglalkoztatásnak köszön-
hetõen az idén tovább növekszik. Az inflá-
ció továbbra is nagyon alacsony lesz a
potenciálistól elmaradó gazdasági teljesít-
mény és az alacsony importárak miatt.
A növekedési kilátások az IMF jelentése
szerint középtávon meglehetõsen vissza-
fogottak, mivel a fogyasztás bõvülését a
lakossági adósságarány további csökken-
tésének a szükségessége korlátozza, az
üzleti környezet kihívásai pedig a beru-
házások növekedését hátráltatják. A mun-
kaképes korú lakosság aktivitási aránya
növekszik, de még mindig viszonylag ala-
csony. Mindezeket a növekedési buk-
tatókat általános versenyképességi hiá-
nyosságok tetézik azzal együtt, hogy az
ország még mindig nem tûnik elég vonzó
terepnek a közvetlen külföldi befek-
tetésekhez – olvasható az MTI összefo-
galalóban.

Az IMF a jelentésében üdvözli a gazdaság-
politikai intézkedéseknek és a javuló üzleti

A z IMF szakértõinek január végi, ma-
gyarországi látogatása alapján készí-

tett jelentésben a valutaalap javított a
magyar gazdaság növekedésére vonatko-
zó prognózisán: arra számítanak, hogy a
bruttó hazai termék (GDP) 2014-es (elõ-
zetes adatok szerinti) 3,6 százalékos
növekedése után 2015-ben 2,7, 2016-ban
2,3, 2017-ben pedig 2,2 százalékos GDP-
növekedés várható. Az IMF tavaly októberi
7-i elõrejelzése 2014-re 2,8 százalékos,
2015-re 2,3 százalékos bõvülést jelzett
elõre.

A most közzétett jelentés megállapítja,
hogy magyar gazdasági teljesítmény erõ-
teljesen növekedett a támogató gazdaság-
politikának és a javuló üzleti környezetnek
köszönhetõen. Hozzátették, hogy mérsék-
lõdött a gazdaság sebezhetõsége a tar-
tósan magas folyó fizetési mérlegtöbblet,
valamint például a devizaalapú hitelek
forintosítása miatt. Az eladósodottság
mértéke azonban magas – hangsúlyozza
dokumentum –, így a törlesztési terhek a
külföldi finanszírozástól való erõs füg-
gõséggel és a gazdaság magas nyitott
devizapiaci pozícióival együtt továbbra is
komoly kockázatot jelentenek. 

A 2014-es költségvetési hiány kisebb lett
a vártnál, az erõsödõ gazdasági teljesít-
ménynek köszönhetõen emelkedõ adóbe-
vételek, valamint a hatékonyabb adóbe-
szedés miatt, amit csak részben semle-
gesített a kiadások növekedése. A GDP-
arányos államadósság kevéssel 77 száza-

NINCS INFLÁCIÓ
Az IMF mostani becslése
szerint Magyarországon idén
nem lesz infláció, a fogyasz-
tói árak nem változnak ta-
valyhoz képest. Jövõre 2,3
százalékos magyarországi
inflációt vár az IMF, miután
tavaly 0,3 százalékkal
csökkentek a fogyasztói
árak. Megjegyzik, hogy a
tartós deflációs nyomás
lehetõséget nyújt további
óvatos monetáris enyhítésre.
A valutaalap szerint foko-
zatosan mérséklõdik a ma-
gyarországi munkanélküli-
ség. A ráta a tavalyi 7,8
százalékról idén 7,6 száza-
lékra, jövõre 7,4 százalékra
csökken

MAGYAR GYÁRIPAR
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Javított a magyar GDP-elõrejelzésén 
a Nemzetközi Valutaalap 

Javított a Nemzetközi Valutaalap (IMF) a magyar gazdaság növekedésére vonatkozó
elõrejelzésén. Értékelte az elmúlt idõszakban elér eredményeket, azt, hogy a gazda-
ságpolitikai intézkedések és a javuló üzleti kondíciók miatt erõteljesen nõtt a gazda-
ság. Emellett további erõfeszítéseket javasolt a növekedés fenntartására és a gaz-
daság sebezhetõségének csökkentésére – áll a szervezet jelentésében.
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óvatos folytatása mellett szólnak, különös
tekintettel a lakosságnak a devizaár-
folyam-ingadozásokkal szemben ellenál-
lóbbá vált pénzügyi helyzetére, valamint a
külsõ kereslet gyengülésére. A jegy-
banknak azonban készen kell állnia a
monetáris szigorításra – hangsúlyozta a
jelentés –, mihelyt azt a külsõ kondíciók
romlása szükségessé teszi. Az IMF egyút-
tal szükségesnek tartja a túlzott mértékû
árfolyam ingadozások kivédéséhez és a
pénzügyi stabilitás biztosításához szüksé-
ges mértékû devizatartalék fenntartását. 

Az IMF üdvözölte a kormány kinyilvánított
szándékát a bankokra kivetett különadók
csökkentésére, aggodalmát fejezte ki vi-
szont a növekvõ állami szerepvállalás
miatt a bankszektorban. 

Az IMF hangsúlyozta, hogy az ország nö-
vekedési potenciáljának teljes kiaknázásá-
hoz átfogó szerkezeti reformok szüksége-
sek. A foglalkoztatás növelésében elért
eredményeket méltatva az IMF megje-
gyezte, hogy további erõfeszítéseket kell
tenni a lakossági aktivitás fokozásában. 

Az IMF meggyõzõdése szerint mindezek a
javaslatok a versenyképességet és az
üzleti környezetet javító egyéb intézke-
désekkel együtt ösztönzõ hatással lesznek
a beruházások növekedésére és a lakossá-
gi fogyasztás bõvülésére támaszkodó gaz-
dasági növekedésre – foglalja össze az
MTI az IMF-jelentést.

kondícióknak köszönhetõen létrejött erõ-
teljes magyar gazdasági növekedést, fel-
hívja azonban a figyelmet arra, hogy a nö-
vekedési kilátások középtávon megle-
hetõsen korlátozottak a magas eladó-
sodottságból és a külföldi finanszírozási
forrásokra való túlzott mértékû támaszko-
dásból fakadóan a gazdaságot továbbra is
veszélyeztetõ kockázatok miatt.  Az IMF
ezért középtávon a sérülékenységek kikü-
szöbölésére és növekedés ösztönzésére
összpontosító intézkedéseket javasol a
gazdaságpolitika kiszámíthatóságának fo-
kozásával, valamint az állam gazdasági
szerepvállalásának a csökkentésével pár-
huzamosan. 

Az IMF üdvözli a kormány törekvését a
költségvetési szigor megerõsítésére és a
kedvezõ külsõ kondíciókra való tekintettel
a korábbinál ambiciózusabb adósság-
csökkentõ erõfeszítésekre bátorítaná. Ja-
vasolja a költségvetés kiadási szerkezete
hatékonyságának a javítására összpon-
tosító növekedésösztönzõ program, vala-
mint az adórendszer ésszerûsítésének a
folytatását, beleértve a szektoriális külön-
adók fokozatos megszüntetését is. Továb-
bi erõfeszítéseket tart szükségesnek az
IMF az áfacsalások felszámolása és a szo-
ciális támogatások elosztása terén.

A jelentés szerint a jegybank monetáris
politikája nagyban hozzájárult a gazdasági
teljesítmény a javulásához. A tartósan dez-
inflációs folyamatok a monetáris lazítás

VILÁGGAZDASÁGI
KILÁTÁSOK
A World Economic Outlook
(WEO) jelentés frissítése
szerint 2015-ben 3,5 száza-
lékos, 2016-ban 3,8 száza-
lékos globális gazdasági
növekedés lehet. A jövõ évit
0,1 százalékponttal emelte
az IMF a januári becsléshez
képest. Az IMF elõrejelzése
szerint a fejlett országok
gazdaságnövekedése a tava-
lyi 1,8 százalékról idén 2,4
százalékra nõ, és 2016-ban is
2,4 százalék lesz. Ezen belül
az amerikai gazdaság
bõvülése a tavalyi 2,4 száza-
lékról idén 3,1 százalékra nõ,
és ugyanez az ütem várható
jövõre is. Az euróövezeti
gazdaság növekedése a
tavalyi 0,9 százalékról idén
1,5 százalékra gyorsul és 1,6
százalékkal nõ a GDP jövõre.

MAGYAR GYÁRIPAR
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országokban szokás. Rendkívül fontos
lenne a vállalkozásoknál, hogy például kor-
látlan számú és idejû NAV-vizsgálattal ne
lehessen a visszaigénylés idõpontját
beláthatatlan idejûvé növelni. Javasolnánk,
hogy a jól adózókat illesse valamilyen
érdemi elismerés.

Az adócsökkentés célkitûzéseinél célszerû
arra is figyelni, hogy az adócsökkenté-
seknek koherensnek kell lenniük. Olyan
célokat kell támogatniuk, melyeket a tár-
sadalom széles tömege fogad el és tart
magáénak. Nagyon fontos, hogy a változ-
tatások ne rövid távra készüljenek, hanem
jól átgondolt, társadalmi egyeztetésen
megvitatott szabályok legyenek, s leg-
alább 5-8 évig hatályban maradjanak.

Fontos, hogy az adócsökkentésnél célki-
tûzésként jelenjen meg a reálszféra, a
mérnöki munka támogatása is. Ugyan-
akkor továbbra is lényeges a munkahely-
teremtés, a munkahelyteremtõ beru-
házások preferálásának meg kell maradnia
az adórendszerben. És a tudásalapú tár-
sadalom hatékony fejlesztésének szintén
a hosszú távú célkitûzések között kell
maradnia.

DEÁK LÁSZLÓ:
A LEGFONTOSABB 
A KISZÁMÍTHATÓ ADÓPOLITIKA

Tekintettel arra, hogy ezek a kérdések
tagvállalataink számára rendkívüli fontos-
ságúak, a kérdéseket szétküldtük tagjaink-
nak azzal, hogy véleményüket juttassák el
titkárságunkra.

1. A beérkezett válaszok alapján azt tudjuk
mondani, hogy az adócsökkentés lehetõ-
sége mindnyájunk számára jó hír, támo-
gatnánk egy ilyen lépést. Az állam újra-
elosztó szerepének csökkentésére egy
korszerû gazdaságban mindenképpen
szükség van.

Ugyanakkor fontos, hogy az adózási rend-
szer a hosszú távú üzleti tervek számára
megbízható alapot biztosítson, és az adó-
hivatal (NAV) partnere legyen a gazdál-
kodó szerveknek. Tehát a NAV ne úgy te-
kintsen az esetleges tévedésekre, vagy
kényszer okozta hibázások büntetéseinek
a gazdálkodó szervnél elõidézett hatásaira,
hogy „majd megoldja valahogy, vagy ha
nem, akkor csukjon be”, hanem a segí-
tõszándék, a partneri javaslattétel is jelen-
jen munkájában, ahogy ez a jobb európai

Deák László 
elnök, Magyar Gépipari 
és Energetikai Országos
Szövetség (MAGEOSZ) 

„A hosszabb távon stabil 
és az adók csökkentésével

járó, kiszámítható adópoliti-
ka a gazdasági élet szereplõi

számára rendkívül fontos,
beruházásserkentõ, export-
piacokon versenyképesség
növelõ, és így mindenkép-

pen gazdaságélénkítõ 
hatással bír.”

MAGYAR GYÁRIPAR

KÖRKÉRDÉS
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ADÓCSÖKKENTÉS:
MINDENKI TÁMOGATJA,
JAVASLATOKKAL
Adócsökkentésen gondolkodik a kormány. 
A szja egy számjegyû lenne, a társasági adó
egykulcsossá alakulna, s vizsgálják az áfa mérsék-
lésének lehetõségét is. A témáról megkérdeztük
az MGYOSZ néhány tagszervezetének vezetõjét.
Az alábbi két kérdésre kértünk választ: 1. Mi a
véleményük  a kormány adócsökkentési terveirõl?
2. Hol változtatnának az adószabályokon?
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2. Tagvállalataink véleménye alapján az
látszik, hogy
a) Amennyiben az szja egy számjegyû
lenne,  annak nyilván minden polgár és vál-
lalkozás örülne.
b) A tao jelenlegi rendszerérõl megosz-
lanak a vélemények: a cégeink közül van-
nak, akik igazságosnak ítélik, és attól tar-
tanak, hogy a társasági adó egykulcsossá
válása a kkv-k számára hátrányos lenne,
hiszen valószínûleg a nagyvállalatoknál
csökkenne, míg a kis cégeknél pedig nõne
a fizetendõ tao. A kkv-knál a 10% meg-
felelõ mérték. A változtatás nem támasz-
taná alá a kormány és az EU kkv-kat támo-
gató célkitûzéseit.
c) A 27%-os áfát mindenképpen csökken-
teni kell. Ez az EU-ban szinte érthetetlen
módon a legmagasabb. A magas áfa a
fogyasztás kiemelt adóztatását jelenti. A
magas áfakulcs egyik nyilvánvaló oka a
hazai adóelkerülési kényszer kivédése. A
magas áfakulcs mellett így azok is hoz-
zájárulnak a közteherviseléshez, akik adó-
elkerülõk (fõként a szolgáltatóipar kisvál-
lalkozói, magánkereskedõk stb.) Úgy gon-
doljuk, hogy az áfa csökkentése lassan, de
biztosan együtt kell hogy járjon a fejlett
nyugati országok adófizetési moráljához
való közelítésével.

A mi szektorunk számára fontos lenne az
a változtatás, hogy az áfa-visszaigénylés
után a visszafizetés 30 napon belül és
feltétel nélkül megtörténjen. Inkasszóra
csak jogerõs határozat után kerülhessen
sor, és téves NAV inkasszózás esetén
külföldi példák alapján a „visszainkasz-
szózás” is lehetséges legyen. Ha a cég
nullás áfa (külföldi megrendelés esetén)
vagy fordított áfa (belföldi) miatt vissza-
igénylésbe fordul, akkor a lehetõ leg-
rövidebb idõn, akár 5 napon belül történ-
hessen meg a visszatérítés.

Egyéb adózással kapcsolatos vélemény-
ként elmondható, hogy vannak tagjaink,
akik a helyi adókat azért támogatnák job-
ban a központi adókkal szemben, mert
azok jobb transzparenciát biztosíthatnak.
Ugyanakkor az utóbbi idõben a helyi adók
jelentõs emelkedése tapasztalható –
olyanok is megjelentek, amelyek korábban
nem is voltak – , s ez már elfogadhatatlan.
Tagvállalataink eredményességét, ver-
senyképességét jelentõsen növelné a
munkabérre rakodó túlzott adó- és járulék

terhek mielõbbi jelentõs csökkentése. A
hosszabb távon stabil, és az adók csök-
kentésével járó, kiszámítható adópolitika a
gazdasági élet szereplõi számára rendkívül
fontos, beruházásserkentõ, exportpia-
cokon versenyképesség növelõ, és így
mindenképpen gazdaságélénkítõ hatással
bír.

HORVÁTH MIKLÓS:
A MÛKÖDÉST TERHELÕ 
KÖLTSÉGEKET KELLENE 
CSÖKKENTENI, 
NEM A NYERESÉGADÓT

A két kérdésre egy választ adnék: 
1. A fõ prioritás a magyar vállalatok

versenyképessége – a nemzetközi pia-
con is! Ebbõl lesz növekedés, munka-
hely és adó

2. A másik fontos cél, a tulajdonos
hosszú távú vállalkozás/vállalatépítési
készségének fejlesztése támogatása.

Ezt akarja a kormány is: a kkv-k támoga-
tása, fejlesztése idáig is kiemelt cél volt. 

DE: ezzel a célkitûzéssel a magyar adó-
rendszer szembemegy. Hogy miért?

A vállatok operatív mûködési költsége –
nem pusztán adóztatása – talán a legma-
gasabb Európában, de biztosan a legma-
gasabb a régióban. 
S hogy mit értünk operatív mûködési költ-
ségen?
Mûködési költség = minden olyan költ-
ségelem – adó, díj, licencdíj, ellenõrzés
megfizetése – amit végül is a költ-
ségvetésbe fizetnek a gazdálkodók (lehet,
hogy indirekt módon, tehát más szedi be).
Ezen költségek között is kiugróak a
munkaerõ/munkabérre vetített költségek.

Tehát az adórendszernek a mûködési költ-
ségeket kellene csökkentenie, nem pedig
a nyereségadót. A magas mûködési költ-
ség ugyanis csökkenti a nyereséget!

Horváth Miklós 
elnök, Magyar Külgazdasági

Szövetség (MKSZ)

„Az alacsony nyereségadó
másik hatása, hogy a tulaj-
donos minden nyereséget

kivesz, nem ruház be. 
Jobb lenne beruházásra
ösztönözni a cégeket.

Összességében úgy látom,
hogy ez most gazdaság-
poltikailag helytelen út.”

MAGYAR GYÁRIPAR
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nemzetközi áruházláncot érinti, terhük 15-
szörösére nõtt. Vagy egy másik „érde-
kesség”:  15 milliárdos árbevételtõl ha egy
bolt két évig veszteséges, akkor be kell
zárnia. 

Ha a kormány komolyan gondolja az adó-
csökkentést, mi ezt helyes döntésnek
látjuk. Szívesen részt veszünk a közös
gondolkodásban is. A versenyképesség
oldaláról kell megközelíteni mindent. A ke-
reskedelmi cégek a belpiacon mûködnek.
Minden változás érinti õket. Az adó-
csökkentés is, de az emelés is. Például a
27 százalékos áfa nagy teher. Elfogadjuk,
hogy a pénztárgépek online bekapcsolása
tisztította a piacot, és ha az ekáer teljesen
beáll, az is a fekete gazdaság ellen hat. De
amíg 27 százalék az áfa, addig mindig
lesznek ügyeskedõk, ez a magas adó túl
nagy csábítást jelent az adóelkerülésre. 

Még a pénztárgépek online bekapcsolása
elõtt elhangzott az NGM részérõl egy
olyan ígéret, hogy amennyiben ez többlet
áfabevételt hoz, akkor abból visszajuttat-
nak az ágazatba is. Most már jól látszik,
mûködik ez a rendszer, és tavaly 200 mil-
liárd többletáfa folyt ebbõl be a költ-
ségvetésbe. Tehát itt lenne az ideje, hogy
most az ágazat is valamennyit vissza-
kapjon. Sok lehetõség kínálkozna erre.

Itt van még a reklámadó ügye is. Az érin-
tett kereskedelmi cégek többsége 1%-os
kulcs szerint adózott eddig, ám ha egy-
ségesedik ez az adó, akkor mindenkinek
5,3 százalék lesz, azaz ez ötszörös adó-
növekedést jelentene. Ez erõs kényszer-
pályára vinné a kereskedelmi vállalatokat,
aminek ki tudja, mi lehet a vége. 

Tehát: állunk elébe az adócsökkentésnek,
vannak javaslataink. Egy szempontot
követnénk mi is, mégpedig azt, hogy a
kereskedelmi vállalkozások versenyképes-
sége növekedjen az adóterhek csökken-
tése nyomán.

Az alacsony nyereségadó másik hatása,
hogy a tulajdonos minden nyereséget
kivesz, nem ruház be. Jobb lenne be-
ruházásra ösztönözni a cégeket. Összes-
ségében úgy látom, hogy ez most gaz-
daságpolitikailag helytelen út.

VÁMOS GYÖRGY: 
FONTOS, HOGY A KERESKEDELMI
VÁLLALKOZÁSOK
VERSENYKÉPESSÉGE NÖVEKEDJEN

A mostani kormány adópolitikájának lé-
nyege, hogy a fogyasztást terhelõ adókat
növeli, míg a vállalkozások adóterheit
csökkenteni próbálja. A kisvállalkozásokat
úgy is segíti, hogy alacsonyabb a társasági
adókulcs – 10 százalék – és a foglakoz-
tatást is támogatja. Emellett még nagyon
kedvezõ, egykulcsos lett az szja is. A tö-
rekvés szimpatikus, ám ha a kereskedelmi
ágazatban készítünk egy adómérleget, ak-
kor már van okunk aggodalomra. 

2015-ben a környezetvédelmi díj széle-
sebb kört érint, a népegészségügyi adó
ugyancsak nagyobb vállalati kört sújt a mi
szegmensünkben. Emellett vannak olyan
speciális megoldások, amelyek ugyancsak
növelték a kereskedelem terheit. Gon-
doljunk csak a nyereségminimum intéz-
ményére. Ha mégis veszteséges egy cég,
akkor vagy fölteszi a kezét, s lehúzza rolót,
vagy befizeti a nyereségminimum utáni
adót. 2015-ig az árbevétel 2 százaléka volt
az adóalap, de az árbevételbõl le lehetett
vonni az Elábét, azaz az eladott áruk
értékét. Ez sokat jelentett, hiszen a be-
szerzési ár 70 százalékát is elérhette ez az
érték. 2015-tõl ez megváltozott, nem von-
ható le. Vagyis ez azt jelenti, hogy az ilyen
ágon fizetendõ adó három-négyszeresére
növekszik. 

Ehhez jönnek még a kereskedelem „cse-
megéi”, azaz a csak bennünket terhelõ
speciális adók: az élelmiszer-felügyeleti díj
emelése kizárólag a hét legnagyobb

Vámos György 
fõtitkár, Országos

Kereskedelmi Szövetség
(OKSZ) 

„A törekvés szimpatikus, 
ám ha a kereskedelmi

ágazatban készítünk egy
adómérleget, akkor már van

okunk aggodalomra.” 

MAGYAR GYÁRIPAR

KÖRKÉRDÉS
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És persze, a sok különadó megszünteté-
se. Tudom, hogy ezek jogilag rendben
vannak, jogcímeket is találtak, hogy miért,
milyen céllal vetették ki, a valóságban
azonban gyakran elõfordul, hogy nem azt a
célt szolgálják ezek, amire kitalálták. 

Hogy egy konkrét példát is mondjak, ami
nekem a leginkább fáj: mivel szívügyem a
hulladékgazdálkodás, a környezetvéde-
lem, a környezetvédelmi termékdíj jelenle-
gi alkalmazási gyakorlatát tartom nagyon
sérelmesnek. Azt a célt szolgálja, hogy a
környezeti veszélyeztetést, a hulladék
keletkezését az ebbõl származó bevétel-
bõl csökkentsék, azaz forrást jelentene a
hatékonyabb környezetvédelemhez. Csak-
hogy ezt a díjat akkor is fizetni kell, ha egy
vállalat a hulladékát teljes mértékben fel-
dolgozza, azaz nincs hulladékkibocsátása,
környezetszennyezése. Ennek így mi ér-
telme van? S az is látható, hogy a ter-
mékdíj címén befizetett hatalmas összeg-
nek jó, ha 20 százalékát forgatja vissza az
állam a környezet védelmére, a többi a
költségvetés bevételét gyarapítja. Ezt
rossz megoldásnak tartom, torzítja azon
cégek költségstruktúráját, ahol ezt fizetik.
Ezt mindenképpen átalakítanám, s díjaz-
nám a környezetkímélõ megoldásokat. 

GALLI MIKLÓS: 
A KÜLÖNADÓK JELENTIK 
A LEGNAGYOBB TERHET

Ráférne a magyar adórendszerre az egy-
szerûsítés, az nem vitás. S ha ez még
adócsökkentéssel is párosulna, az már
igazán kedvezõ lenne a gazdaságra nézve.

Mégis, én úgy gondolom, a köztudatba be-
dobott adócsökkentési elképzelés inkább
blikkfangos szlogen, s nem oldja meg a
gazdaság valódi gondját. A vállalatoknak
nem igazán a társasági adóval van már
bajuk, inkább azzal a sok egyéb adóval,
amit gyakran kiszámíthatatlanul vezettek
be, s amelyek nem illeszkednek a világ-
gazdaság aktuális trendjeibe, folyamatai-
ba. A sok különadó ráadásul verseny-
hátrányt is okoz, torzítja a piaci folyama-
tokat. 

Természetesen, az alacsony társasági adó
jó, de ha rangsorolni kellene hasznosság
alapján, akkor az áfa csökkentését fonto-
sabbnak tartanám. Ez élénkítené a fo-
gyasztást, s talán csökkentené a szürke
gazdaság méretét is. Vagyis ha nem megy
minden egyszerre, akkor az áfacsökkentés
lenne a leglényegesebb .

Galli Miklós 
alelnök, MGYOSZ

„A vállalatoknak nem igazán
a társasági adóval van már
bajuk, inkább azzal a sok

egyéb adóval, amit gyakran
kiszámíthatatlanul vezettek
be, s amelyek nem illeszked-
nek a világgazdaság aktuális

trendjeibe, folyamataiba.”

MAGYAR GYÁRIPAR
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A Munkaadók és Gyáriparosok Országos Szövetségének lapja

MAGYAR  
GYÁRIPAR Hirdetési tarifák

1/1 oldal (egyszeri megjelenés):
50 ezer Ft + áfa + a címlistára kimenõ beharangozóban a hirdetés megemlítése

1/1 oldal (kétszeri megjelenés):
90 ezer Ft + áfa + a címlistára kimenõ beharangozóban a hirdetés megemlítése

Minden további 1/1 oldalas megjelenés: 30 ezer Ft + áfa

1/2 oldal (egyszeri megjelenés): 30 ezer Ft + áfa

1/2 oldal (kétszeri megjelenés): 50 ezer Ft + áfa

1/2 oldal (háromszori megjelenés): 70 ezer Ft + áfa

Minden további 1/2 oldalas hirdetés: 20 ezer Ft + áfa

Extra megoldásként: 2/1 oldal: 90 ezer Ft + áfa (egyszeri megjelenés)

EGYÉB, EGYEDI MEGOLDÁSOK LEHETSÉGESEK!
Érdeklõdni: klajko@mgyosz.hu
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tatott 49 százalékról 13 százalékra – a
közép-európai EU-térségen belül a legala-
csonyabbra – csökkent az „informális”
gazdaság versenyére panaszkodó cégek
aránya. A tanulmány szerint ennek okai
közé tartozhatnak az üzleti tevékenység
szabályozásában bevezetett reformok,
köztük az online regisztráció kötelme.
Az EBRD és a Világbank közös jelentése
ugyanakkor tartalmazza azt is, hogy
Magyarországon az árnyékgazdaság ará-
nya a hazai össztermékhez (GDP) viszo-
nyítva 22,5 százalék, miközben az Európai
Unióban az átlag 14,9 százalék.

A kutatásba bevont magyarországi vál-
lalatvezetõk legfõbb problémája az adó-
politika a jelentés szerint. A megkérde-
zett cégvezetõk 56 százaléka számolt be
arról, hogy vállalatát adóhivatali illetékesek
keresték fel; ez 20 százalékponttal maga-
sabb a közép-európai és a balti gazdasá-
gokra jellemzõk aránynál.

A magyar gazdaságban tevékenykedõ
külföldi cégek emellett általánosságban is
nemtetszésüknek adtak hangot a magyar-
országi adórendszerrel kapcsolatban,
kiemelve egyes adóintézkedések vissza-
menõleges hatályát, valamint az új szabá-
lyozási intézkedések nagy számát.

A z EBRD londoni székhelyén bemuta-
tott 42 oldalas vizsgálati jelentés a

tágabb értelemben vett európai felzárkózó
térség több mint 15 ezer vállalatve-
zetõjének véleményét összegzi. A kétévi
munkával összeállított tanulmány szerint a
felmérésébe bevont cégvezetõk az
árnyékgazdaság által támasztott tisztes-
ségtelen versenyt jelölték meg a legna-
gyobb egyedi problémaként. A legfõbb
panasz az, hogy az árnyékgazdaság cégei
bejegyzés nélkül mûködnek, és adóel-
kerülésre törekszenek, például bevételeik
és az általuk kifizetett bérek eltitkolásával,
vagy be nem jelentett alkalmazottak fog-
lalkoztatásával.

A vizsgált 29 országból mindössze kilenc
olyan volt, ahol ez a probléma nem szere-
pelt az üzleti környezetet leginkább ter-
helõ három legfontosabb tényezõ között.
Az árnyékgazdaságokban fõleg olyan vál-
lalatok tevékenykednek, amelyeknek for-
galma jórészt készpénzben folyik, például
kisboltok, ivók, taxivállalatok, de ez jellem-
zõ az építõipari, mezõgazdasági cégekre
és a háztartási szolgáltatásokat végzõ vál-
lalkozásokra is – áll a jelentésben.

Magyarországon ugyanakkor a hat évvel
ezelõtti elõzõ hasonló felmérésben kimu-

A FELMÉRÉSRÕL
Az EBRD és a Világbank
rendszeres idõközönként
elvégzi az EBRD mûködési
térségében az üzleti
környezetet és a vállalati
szektorok teljesítményét
vizsgáló nagyszabású közös
felmérést (Business Envi-
ronment and Enterprise
Performance Survey,
BEEPS). Az új BEEPS-vizs-
gálat, amelynek eredményét
csütörtökön ismertette az
EBRD, az ötödik volt a lon-
doni pénzintézet negyed-
századdal ezelõtti megala-
kulása óta.

MAGYAR GYÁRIPAR
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NAGY ÜZLETI AKADÁLYOK: 
ÁRNYÉKGAZDASÁG,
KORRUPCIÓ 
ÉS ADÓPOLITIKA
Az árnyékgazdaság, a korrupció és az adópoli-
tika tartozik az üzleti tevékenységre nehezedõ
legnagyobb tehertételek közé az Európai Újjá-
építési és Fejlesztési Bank (EBRD) mûködési te-
rületéhez tartozó 29 gazdaságban az EBRD és a
Világbank nagyszabású közös felmérése szerint.
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szerint az orosz és a közép-ázsiai vállala-
toknak kevesebb mint a 45 százaléka szá-
molt be arról, hogy „soha” nem fizetett
kenõpénzt. Oroszországban, Örményor-
szágban és Litvániában az elõzõ felmérés
óta átlagosan 10 százalékponttal még nõtt
is azoknak a vállalkozásoknak az aránya,
amelyek elismerték, hogy legalábbis
esetenként „informális” kifizetésekkel
serkentették az ügyintézést.

A felmérés szerint a vizsgált 29 gazdaság-
ban a korrupció enyhült ugyan az elõzõ
hasonló jelentés közzététele óta – az üzleti
vezetõk mindegyik országban arról szá-
moltak be, hogy csökkent a köztisztvi-
selõknek egyes ügyek „elintézésére” kifi-
zetett kenõpénzek összege –, de ez a
probléma továbbra is széles körû minde-
nek elõtt Oroszországban és Közép-Ázsia
átalakuló gazdaságaiban. A tanulmány

Palócz Éva, 
a Kopint-Tárki kutatóintézet
vezérigazgatója: 
A német és az osztrák
munkaerõpiac nem olyan
régen nyílt meg a magyar
munkavállalók elõtt, ezért
amit most tapasztalunk, 
az elsõ évek „boomja”. Nem
valószínû, hogy hosszú
távon is ilyen mértékû
marad az elvándorlás.

MAGYAR GYÁRIPAR
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Német vállalatok: javuló növekedési kilátások, 
lehangoló korrupciós bizonyítvány

Vegyes kép rajzolódik ki a Német–Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara (DUIHK)
idén 21. alkalommal közzétett magyarországi konjunktúrajelentésébõl: a magyar
gazdaság kilátásait a megkérdezett külföldi – fõleg német – hátterû cégek alapve-
tõen jónak tartják, régiós összevetésben mégis  alacsony azon cégek aránya, ame-
lyek újra befektetnének Magyarországon. 

E rõsödõ derûlátás olvasható ki a jelen-
tésbõl, ami nyilván tükrözi a világgaz-

daság óvatos javulását – értékelte Glatt-
felder Béla, a Nemzetgazdasági Minisz-
térium államtitkára a felmérést, amely
2015 februárjában készült immár 21. alka-
lommal, 209, Magyarországon mûködõ
külföldi vállalat megkérdezésével. Az
államtitkár elmondta: végre hosszú távon
is fenntartható a gazdasági növekedés
Magyarországon, mert nem hirtelen, át-
meneti hatású keresletélénkítõ intézkedé-
seken, hanem az ipari termelés növelésén
alapul. 

Most a társaságok irányítóinak ötöde vélte
úgy, hogy Magyarország állapota jobb,
mint tavaly. 2014-ben csupán 11 százalék
látta ezt derûlátóan. Ez az elmúlt évtized
legjobb eredményeinek egyike. Ennél
magasabb értéket, 21 százalékot csak
2005-ben mértek. Ugyanakkor csupán a
válaszadók 32 százaléka tartja az ország
gazdasági kilátásait kedvezõnek. 2014-ben
még 35 százalék vélekedett így. Az idei

adat a visszaesés ellenére is meghaladja a
térségi átlagot. 

A felmérésbõl kiderült: elsõsorban a nagy,
exportra termelõ feldolgozóipari cégek ter-
vezik a beruházások és a foglalkoztatás
növelését. A magyarországi üzleti kör-
nyezet nagyjából megegyezik a régiós
átlaggal; ez alól kivétel az adóterhelés és
az adóigazgatás, amellyel az átlagnál
kevésbé elégedettek, ugyanakkor a
munkajogi szabályozást tekintve Magyar-
ország a második helyezést érte el a 16
régiós ország rangsorában. A felmérést
ismertetõ sajtótájékoztatón és az azt
követõ beszélgetésen elhangzott: erõs
polarizáció rajzolódik ki a kutatás ered-
ményeibõl. A nagy feldolgozóipari cégek –
különösen a jármûgyártók – felfelé húzzák
a mutatókat, míg a kereskedelem és a
szolgáltatóipar – fõleg a pénzügyi szolgál-
tatások – inkább lefelé.

A konjunktúrafelmérésbõl kiderült: a
munkaköltségekkel a külföldi befektetõk
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csán példaként az idén év elején beve-
zetett és módosított Elektronikus Árufor-
galom Ellenõrzõ Rendszert említették –
jelezte a kamara. Adataik alapján a feldol-
gozóiparban csaknem minden második
vállalat – 46 százalék – elégedetlen a szak-
emberkínálat minõségével. Ez egybe-
cseng azzal, hogy a szakképzési, felsõok-
tatási rendszer tekintetében szintén rom-
lott az elégedettség. A kamara úgy fogal-
maz: hiába komoly a foglalkoztatási
szándék, ha nincs szakember. Ezt a kép-
zés javításával, a jól képzett dolgozók ki-
vándorlásának fékezésével javasolják eny-
híteni. A jelentésben egyébként az em-
lített utóbbi területek mutatói fordultak
leginkább negatívba.

A legsötétebb kép most is a korrupció, a
jogbiztonság és a kiszámíthatóság kér-
déskörére adott válaszokból rajzolódik ki.
Ezek az adatok ráadásul idén még romlot-
tak is. A külföldi vállalatvezetõk 75 száza-
léka jelezte elégedetlenségét a korrupció
magas szintje miatt. Ezen belül 42 száza-
léknak nagyon nem tetszik az, amit tapasz-
tal. A mutató az elmúlt évtized legma-
gasabb értéke. Ráadásul a helyzettel mind-
össze 6 százalék elégedett. A kép a jog-
biztonságot illetõen se sokkal rózsásabb.
Az elégedetlen és a nagyon elégedetlen
vezetõk aránya az egy évvel ezelõtti 52
százalékról 58 százalékra ugrott.

21 százaléka elégedetlen, az elégedettek
aránya 2014-ben és idén is meghaladta a
régiós átlagot. A magyarországi infrastruk-
túrával a megkérdezettek 42 százaléka
elégedett vagy nagyon elégedett, ez a
mutató 2010 óta jobb a régiós átlagnál.
Arra a kérdésre, hogy ha most döntene,
újra Magyarországra hozná-e a beru-
házását, a cégek 71 százaléka felelt igen-
nel, Ez 1998 óta a legalacsonyabb adat.
Tavaly még a vállalatvezetõk 75 százaléka
válaszolt kedvezõen. A 2015-ös régiós
rangsorban ezzel Magyarország csak
Koszovót és Albániát elõzi meg. Kedvezõ
változás azonban, hogy a már itt lévõ tár-
saságok közül a tavalyi 27 százalék után
már 31 százalék ruházna be, illetve a tava-
lyi 29 százalék után 31 százalék tervez lét-
számbõvítést.

A közép-kelet-európai országokat mint
befektetési célpontokat értékelõ rangsor-
ban Magyarország 2015-ben is a 9. helyet
foglalja el, megelõzve Romániát, Bulgáriát,
a délszláv országokat, Albániát, Koszovót,
Ukrajnát és Oroszországot. A rangsort
2013 óta változatlanul Lengyelország ve-
zeti Csehország, Észtország, Szlovákia és
Szlovénia elõtt. 

A törvényalkotás kiszámíthatóságával elé-
gedetlenek aránya egy év alatt 2 száza-
lékponttal 71 százalékra nõtt. Ennek kap-

Inotai András, a Magyar
Tudományos Akadémia
Világgazdasági Kutatóinté-
zetének volt igazgatója, 
professzor emeritus:
Sebezhetõvé teszi a magyar
gazdaságot a „nagyon egy-
oldalú” exportszerkezet,
amelyben túl nagy súlya van
egyetlen iparágnak, a jármû-
gyártásnak. Középtávon
gondot jelenthet a magyar-
országi iparnak a szakkép-
zett munkaerõ hiánya.

Dirk Wölfer, a DUIHK kommu-
nikációs osztályvezetõje:
A képzést folyamatosan a
gazdasági szereplõk igényei-
hez kell igazítani, ezért helyes
döntés volt, hogy Magyaror-
szág német mintára bevezeti
a duális szakképzést. 

MAGYAR GYÁRIPAR
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A magyar cégek harmada nem tervez elõre 

A magyar cégek 32 százaléka nem tervez elõre, pedig az üzletmenet és a munka-
erõ tudatos tervezése segíti a szakemberhiánnyal kapcsolatos kockázatok leküzdé-
sét, a szervezeti hatékonyság növelését, és kedvezõ hatással lehet a vállalat ver-
senyképességére is – derült ki a HVG HR Center megbízásából készített kutatás-
ból, amely a közép- és nagyvállalatok terveit és diplomás munkaerõvel kapcsolatos
igényeit vizsgálta.

Acsaknem ötszáz vállalat megkérdezé-
sével készített reprezentatív kutatás

eredményeit budapesti sajtóbeszélgeté-
sen ismertette Veres Rita, a kutatást  a

GVI-vel közösen végzõ Aon Hewitt 
cégvezetõje – írja az MTI. Kiemelte: a 
vállalatok csaknem fele szerint a hosszú
távú siker legfontosabb tényezõje a nem-
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nyolcadik nyitott pozíció szól csak
pályakezdõknek. Ez az arány gépmér-
nököknél 20 százalék, villamosmér-
nököknél 17-18 százalék, tehát itt jóval
nagyobb a kereslet a fiatalok iránt – tette
hozzá az Aon Hewitt cégvezetõje. 

A felmérés készítõi arra is rákérdeztek,
milyen problémák vannak a pálykezdõk
munkára való felkészültségével. Minden har-
madik cég a tapasztalat hiányát említette,
ami a nyelvtudásbeli hiányosságoknál is
fontosabb. A cégek ötöde szerint a fiatalok
beilleszkedése sem megy mindenütt simán,
de kiemelték az önálló munkavégzés, a
kreativitás, a csapatszellem és a kommu-
nikációs készségek fejlesztésének fontos-
ságát is – mondta Veres Rita. 

zetközi és hazai szabályozáshoz való
igazodás.

A technológiai változásokhoz való alkal-
mazkodás a 6. helyen szerepel, miközben
a nemzetközi kutatásokban a második-har-
madik helyet szokta elfoglalni ez a tényezõ
– mondta. Veres Rita ismertette: tízbõl
négy cég szerint a gépészmérnökökbõl
lesz a legnagyobb hiány 2017-ig a magyar
gazdaságban, míg minden harmadik vál-
lalat villamosmérnök-hiányt prognosztizál,
akiket a jármû és közlekedésmérnökök
követnek.

A kutatásból kiderült, hogy a cégek jobban
preferálják a pár éves tapasztalattal ren-
delkezõ munkatársakat, minden hetedik-

DUÁLIS KÉPZÉS 
A VÁLASZ
Palkovics László felsõoktatá-
sért felelõs államtitkár a ku-
tatási eredményeket követõ
beszélgetésen kiemelte: a
gyakorlati képzés hiányát
számos vállalat kifogásolja,
amire a duális képzés a vá-
lasz. Az államtitkár szerint
megteremtették annak a
lehetõségét, hogy vállalati
szakemberek úgy vehesse-
nek részt a felsõoktatási
képzésben, ahogy az egyete-
mi oktatók – errõl törvény is
rendelkezni fog majd.

MAGYAR GYÁRIPAR
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ÉVOSZ: Az uniós kiírások mielõbbi 
megjelenését várja az építõipar

Az építõipar számára fontos lenne, ha az uniós kiírások minél hamarabb megjelen-
nének, illetve beindulnának a tervezett állami beruházások– mondta Tolnay Tibor, 
az Építési Vállalkozók Országos Szakszövetsége (ÉVOSZ) elnöke az M1 hírcsatornán.

AKözponti Statisztikai Hivatal (KSH)
szerdai közlése szerint az építõipar

termelése 5,1 százalékkal nõtt februárban
az egy évvel korábbihoz képest. Tolnay
Tibor ugyanakkor felhívta a figyelmet arra
is, hogy a február végi szerzõdésállomány
26,7 százalékkal elmaradt az egy évvel
korábbitól.

Az elõzõ uniós támogatási ciklus munkái
kifutóban vannak, az újak még nem indul-
tak be, magánmegrendelések pedig alig
vannak – mondta.

Hozzátette, hogy az ágazat számára
fontos lenne, és pozitívan mozdítaná el az
adatokat, ha az uniós kiírások minél hama-
rabb megjelennének, illetve ha beindulná-
nak a tervezett állami beruházások.

Az ÉVOSZ elnöke hangsúlyozta, hogy a
tavalyi év sikeres volt, és a szövetség
szeretné, ha idén legalább a tavalyi szintet
tartani tudná az építõipar. Egyelõre azon-
ban nem kedvezõek az adatok, mert a
2015-ös év szempontjából fontos szer-
zõdésállomány csökken – mondta. Tolnay
Tibor hozzátette, minden uniós ciklusban
van megtorpanás, és ha a kiírásokban
szünet van, az csökkenti az építõipar volu-
menét.

Németh Dávid, a K&H Bank vezetõ
makrogazdasági elemzõje az MTI-hez el-
juttatott kommentárjában szintén arra
hívta fel a figyelmet, hogy a jövõbeni tel-
jesítményt meghatározó szerzõdésállo-
mány visszafogott növekedést jelez. Kitért
arra is, hogy a februári növekedés elmarad

Tolnay Tibor
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költségvetési forrás jut az építkezésekre,
ráadásul a szektor teljesítményére hatás-
sal lehet az M4-es kivitelezésének leál-
lítása. Emellett a korábbi uniós költ-
ségvetési ciklus forrásainak a lehívása is a
végéhez közeledik, ami az év második
felében tovább ronthatja az építõipar tel-
jesítményét.

Németh Dávid szerint a lassulásra utaló
kilátások miatt nem véletlen, hogy a
Magyar Nemzeti Bank azt tervezi, hogy a
lakásépítésekre is kiterjeszti növekedési
hitelprogramját. Ha ez valóban megvaló-
sul, a szektorba áramló források nyomán
elinduló fejlesztések megállíthatják a las-
sulást – közölte az elemzõ. Németh Dávid
a jelenlegi kilátások alapján 5 százalék
körüli bõvülést vár 2015-ben az ágazatban.

a januárban elért 8 százalékos bõvüléstõl,
és az elmúlt 12 hónapban ennél csak ta-
valy decemberben volt gyengébb az ága-
zat teljesítménye.

Németh Dávid szerint a tempóvesztésre
számítani lehetett a januári adatok alapján,
mivel a szerzõdésállomány abban a hónap-
ban is csökkenést mutatott. A friss adatok
szintén arra utalnak, hogy a tavaly
hónapokig kétszámjegyû bõvülést elérõ
szektorban folytatódhat a lassulás. A
februárban megkötött új szerzõdések vo-
lumene ugyanis csaknem 41 százalékkal
maradt el az egy évvel korábbitól, a
szerzõdésállomány pedig közel 27 száza-
lékkal csökkent éves összevetésben -
hangsúlyozta. Az elemzõ úgy véli,
összességében az látszik, hogy kevesebb

A korábbi uniós költségve-
tési ciklus forrásainak a le-
hívása is a végéhez közele-
dik, ami az év második felé-
ben tovább ronthatja az épí-
tõipar teljesítményét.

MAGYAR GYÁRIPAR
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2490 Ft/fõ/óra a 2015. évi javasolt 
építõipari minimális rezsióradíj

Az ÉVOSZ, összhangban a vonatkozó
jogszabályokkal, kidolgozta a 2015. évi
építõipari minimális rezsióradíj értékét.
A meghatározott érték 2490 Ft/fõ/óra,
amit a Szövetség javaslatára az Építõ-
ipari Ágazati Párbeszéd Bizottság is el-
fogadott és kihirdetésre javasol az épí-
tésügyért felelõs miniszter részére. A
2014. évi 2422 Ft/óra minimális rezsi-
óradíj emelkedését 2490 Ft/óra értékre
alapvetõen a garantált bérminimum vál-

tozása, a banki- és biztosítási költségek
jelentõs emelkedése és az ügyviteli
költségek növekedése okozza. Az épí-
tõipari minimális rezsióradíj számítása
az ágazatban jogszerûen mûködõ vál-
lalkozások 2014. évi mérlegadatai mini-
mális értékeinek alapján történt.
A minimális rezsióradíj irányadó az
építési-beruházási célú közbeszerzé-
seknél és a magánmegrendelõi piacon
egyaránt. 2015. évben a 2490 Ft/fõ/óra

rezsióradíj alatti értékekkel számolt épí-
tõipari ajánlati árakat az ÉVOSZ kocká-
zatosnak tartja, mellyel kalkulált vál-
lalási árak eredményezhetik az irreá-
lisan alacsony árakat, és vezetnek a 400
milliárd Ft nagyságrendû országos lánc-
tartozási érték tartós fennmaradásához.
A megrendelõi és vállalkozói érdekeket
egyaránt szolgáló, minimális rezsióradíj
érték megbízható támpont az üzleti
életben.
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fizetésképtelenné válásának valószínûsé-
ge. Az adatok szerint Komárom-Eszter-
gom és Pest megyében a legjobb a
helyzet, ezeken a területen a legkisebb a
felszámolás vagy csõdeljárás alá kerülõ
cégek aránya.

A Bisnode szerint biztató, hogy a felszá-
molások, a kényszertörlések és a végel-
számolások száma is csökkent az idei elsõ
három hónapban az elõzõ év azonos
idõszakával összevetve. Ugyanakkor azon-
ban a Bisnode Bedõlési Index értéke az
elmúlt 12 hónapot vizsgálva nõtt. 

A vállalkozásoknál hosszabb távon is
csökkenõ cégszámmal kell számolni –
közölte cégminõsítõ. Azok a hazai cégek,
amelyek nem tudják számláikat határ-
idõben kifizetni, több idõt késnek, mint
korábban. A hitelezõket is megterheli ez,
mivel tovább kell pénzükre várniuk – hívta
fel a figyelmet a Bisnode.

A legkockázatosabb iparágnak évek óta
az építõipar számított Magyaror-

szágon. Tavaly az elsõ negyedévben elõz-
te meg a vendéglátás, ami azóta is tartja
vezetõ helyét a legnagyobb bedõlési
arányú szektorok listáján – áll az MTI
összefoglaló jelentésében. A Bisnode cso-
port negyedévente közzéteszi a szektorok
bedõlési arányait tartalmazó listáját.

A közlemény szerint a gépjármû-keres-
kedelem és a kiskereskedelem pozíciója
sokat romlott az elmúlt idõszakban, míg a
nagykereskedelem és az élelmiszergyár-
tás javított az elõzõ évhez képest. A leg-
kisebb bedõlési aránnyal rendelkezõ ipar-
ágak listáján az egészségügy és az oktatás
régóta az élén áll.

Megyei szinten Szabolcs-Szatmár-Bereg-
ben dõl be a legtöbb vállalkozás, Heves
megye a második, a harmadik pedig a fõ-
város, ahol szintén magas a cégek

A BEDÕLÉSI INDEX
A Bisnode Bedõlési Index
mértéke – a felszámolások
és csõdeljárások cégszám-
hoz viszonyított, 12 hónapra
vonatkozó aránya – mutató-
szám a cégek fizetésképte-
lenségének megállapítására,
illetve az egyes szektorok
teljesítményének összeha-
sonlítására, mivel ez tisztán
a hitelezõknek való tartozá-
sok miatti fizetésképtelen-
ség jelzésére szolgál – kö-
zölte a cégminõsítõ.

MAGYAR GYÁRIPAR
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Bisnode: A vendéglátás
a legkockázatosabb szektor

A vendéglátás már stabilan átvette az építõipar helyét a legkockázatosabb iparágak
hazai listáján a Bisnode nemzetközi cégminõsítõ elemzése szerint.
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Ekötet útmutató lehet cégvezetõknek a
folyamatos innováció ösztönzéséhez,

bármilyen szervezetben alkalmazhatók a
javasolt megoldások. A könyv kiadója, a
Jossey-Bass a világelsõk közé tartozó Wi-
ley szakosított kiadója. Rendeltetése – a
Wiley-t idézve – „tájékoztatni és ösztönöz-
ni azokat, akik fejleszteni akarják önmagu-
kat, a cégeiket, szervezeteiket és intézmé-
nyeiket, s a közösségüket”. Ezt szolgálja e
könyvük is. A cégvezetõk elõtt álló leg-
újabb, különösen kemény kihívás sikeres
leküzdéséhez ad szakmai útmutatást, tu-
dást és az élõ üzleti gyakorlat ágazataiból
vett, fontos tanulságokkal szolgáló eset-
tanulmányokat. 
Nekik és cégeiknek ma már nem is annyi-
ra tudás-, mint alkotásalapú gazdaságban
kell megküzdeniük a versenyben maradá-
sért: az lehet sikeres, aki hatékonyabban
tudja a nála folyó innovációt ennek szol-
gálatába állítani. Ez a korábbiaknál sokkal
nehezebb terep. A tudás végül is meg-
szerezhetõ, az alkotást azonban létre kell
hozni – másként fogalmazva, az innováció
sokkal nehezebb a tanulásnál is, többet és
mást követel azoktól a vezetõktõl, akik a
cégüket ebben sikerrõl sikerre akarják
vinni. Ez megváltoztatta a cégkormányzás
célrendszerét, és az ebbõl a vezetõkre
háruló követelményeket is. Úgy kell vé-
gezni, hogy optimálisan segítse a cég in-
novációs munkáját, s egyben a lehetõ leg-

jobban integrálja azt a teljes tevé-
kenységbe, s minimalizálja az innovátorok
és a többiek közötti feszültségeket, érdek-,
presztízs- és egyéb ellentéteket. Ez rend-
kívül nehéz, igen jó felkészültséget igény-
lõ munka. 
Az innen nyerhetõ tudás jelentõségét
összegzõ ajánló is kiemeli: „A cégvezetõk-
nek az a képessége, hogy célt, irányt és
kellõ fókuszt adjanak az innovációs mun-
kának, fontosabb lett, mint valaha.” És „e
kötetben a szerzõk keretet adnak az in-
nováció ösztönzéséhez és fókuszálásához.
Kifejtik az ezt segítõ cégkormányzás
lényegét, felvázolják annak különféle mo-
delljeit, s azok elõnyeit és hátrányait.
Bemutatják, hogyan lehet felmérni és javí-
tani az ebben követett gyakorlatot és mag-
atartási taktikákat, hogy maximalizáljuk a
cégkormányzás eredményességét.”
A szerzõk hangsúlyozzák: „E cégkormány-
zásnak következetesnek kell lennie a tel-
jes szervezetben, ám hozzáilleszthetõnek
a folyamat különféle részeihez. ,Jövõbiz-
tosnak’ is kell lennie, ami azt jelenti, hogy
legyen képes jól alkalmazkodni az új piaci,
technológiai és egyéb külsõ trendekhez.
Idõrõl idõre pedig javítani, kiegészíteni
kell, hogy szorosan illeszkedjék a cég vál-
tozó környezetéhez.” A fejezetek külön
tárgyalják az igazgatótanács, valamint az
operatív felsõ vezetés szerepét ebben a
folyamatban.                  Dr. Osman Péter

JEAN-PHILIPPE DESCHAMPS,
BEEBE NELSON

Innovation
Governance

How Top Management
Organizes and Mobilizes 

for Innovation

(Innovációs cégkormányzás
– Hogyan segíti a

csúcsvezetés szervezéssel 
és mobilizálással 

az innovációt)

Jossey-Bass (Wiley), 2014
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ÚJ KIHÍVÁS: 
ALKOTÁSALAPÚ
TÁRSADALOM
„Az innovációs munka vezetõinek küldetése,
hogy irányítsák és támogassák az innováto-
rokat. A cégkormányzás az innovációban azt
jelenti, hogy teremtsünk az innovátoroknak
olyan sima pályát, amilyet csak lehetséges, 
s biztosítsuk, hogy az elkötelezettségük és 
a kemény munkájuk a lehetõ legjobban kifize-
tõdjék” – így összegzi az elõszó a szerzõk célját. 


